Referat fra årsmøte for Samfunnsviterne Oslo
Tidspunkt: Onsdag 29. september 2021, kl. 17:00-19:00
Sted: Oslo Kongressenter, Youngs gate 21, Oslo 

1. Godkjenning av innkalling og dagsorden
Godkjennes uten innvendinger. 
2. Valg av ordstyrer og referent
Christine Eliassen velges som ordstyrer og Benjamin Schrøder som referent. 
3. Innkomne saker
	Ingen innkomne saker til årsmøtet.
4. Styrets beretning og regnskap for 2020/2021
Christine Eliassen orienterer om det foregående året. Det har fortsatt vært en god medlemsvekst i Oslo. Vi har på grunn av digitale arrangementer kunnet ha mange ulike arrangementer fra alle fylkeslag og studentlag. Dette har ført til langt flere muligheter for arrangementer enn tidligere. Det har vært mange arrangementer, men lite kostnader til disse og lite bevertning til fylkesstyret på grunn av nesten utelukkende digitale møter. 
5. Handlingsplan for 2021/2022
Handlingsplanen for det neste året er 2 til 3 arrangementer per halvår, med fortsatt fokus på en del digitalt fordi dette gagner medlemmer utenfor Oslo også. Vi så en positiv effekt av dette under COVID-19 pandemien. I tillegg vil vi jobbe frem mot Landsmøtet i 2022. Andre prioriterte områder er nettverk, mentorordning, digitale medlemsmøter og samarbeid med lokallag i Oslo. Denne handlingsplanen er relativt generell for å bidra til at nye styremedlemmer skal kunne være med å farge den. 
6. Valg av styre
Valgkomiteen har valgt å fortsette å satse på et stort styre, med tanke på kontinuitet og fordi dette har vært et ønske fra nåværende styre. Naim Rashid og Christine Bergan Yang valgt inn som nytt medlem av styret, etter at Vilde Coward og Magnus Krogstad Bauer har trukket seg fra styret. Nye varamedlemmer er Liv S. Isaksen, Helene Svendsen og Kathe Inger Lundahl. Studentleder ved UiO, Adrian Gao, har også en plass i styret. 
Line Tidemann presenteres og blir valgt som leder. 
7. Valg av valgkomité
Vilde Coward velges inn til valgkomiteen i tillegg til nåværende medlemmer. Hedvig Senstad fortsetter som komiteleder. 
Årsmøtet heves. 
