Referat fra styremøte i Samfunnsviterne i Troms og Finnmark 25.5.
Tilstede : Jelena, Janne, Unn-Tove, Carl Erik og Andreas
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1. Orienteringer
Leder orienterte om arrangementet organisert av sekretariatet om regionalt arbeidsliv og samfunnsviteres muligheter i næringslivet i Tromsø 5. mai. Det var fulltegnet med 40 deltakere og 4 regionale bedrifter samt NHO hold innledninger. I forbindelse med arrangementet skrev leder en kronikk som ble publisert i nordnorsk debatt, om samme tema, bl.a. behovet for bred kompetanse i forbindelse med utbygging av vindkraft.
Janne har tatt opp med Andreas at det var en forbigåelse ikke å nevne utfordringer mellom næringsutvikling og reindriftsområder, som senest ble belyst i Høyesteretts dom om vindkraftutbygging på Fosen som ble ugyldig på grunn av manglende hensyn til FNs konvensjon om Sosiale og politiske rettigheter. 
Det var enighet om at Samfunnsviterne er en upolitisk organisasjon og at tillitsvalgte ikke skal fremme politiske meninger i rollen som tillitsvalgt.
2. Årsmøte
Årsmøtet avholdes som tidligere bestemt 15.6 på The Edge. Stian har booket lokale inkl. teknisk utstyr samt restaurant til middag etterpå. Det blir ytt teknisk bistand til valg fra sekretariatet.
Årsmøtet skal velge delegater til landsmøtet. Det ble diskutert hvorvidt vedtektene åpner for at fylkesstyret senere kan supplere dersom det ikke kommer fire kandidater til LM. Det står ingenting om det i vedtektene, men er praksis på at det blir gjort. Kandidater kan melde seg skriftlig senest 8 dgr før møtet, eller på møtet.
Det var sendt ut liste over saker som fylkeslederne har diskutert som aktuelle saker til LM. Unn-Tove viste til at fylkesstyret kan komme tilbake til disse og andre mulig saker, og fremme det innen fristen (i september).
Det bør forberedes en sak om fortsatt samarbeid som storfylke også etter en eventuell oppløsning av fylket politisk. Jelena fikk i oppgave å skrive det.
Andreas har hatt kontakt og møter med valgkomiteen som er i gang med å finne kandidater. Det er fire som har meldt seg og oversendt VK.
Andreas som ikke tar gjenvalg stiller gjerne til VK. Carl-Erik det samme.
Det sendt bestilling på statistikk og økonomi som blir levert fra sekretariatet.
Papirene vil i hht vedtektene sendes ut 1 uke før møtet.




